

新北市立錦和高中113-2家長日

家長建議事項及回覆

113-2家長日建議事項	答覆單位	行政單位答覆內容
<p>一、錦和高中已是「科技高中」，「科技」會在什麼課程中進行？學校不同意學生使用IPAD做筆記，提供給同學的選修課程也沒有太多科技？另外，假日機器人營隊如果上學期沒有收到相關資訊，報名參加，是否就無法參加？</p>	<p>教務處 圖書館</p>	<p>感謝您提出關於錦和高中「科技」課程以及學校對於使用iPad等科技設施的疑問。我們非常重視學生在科技領域的學習與成長，也希望能讓家長知悉學校在這些方面的考量。</p> <p>錦和高中作為「科技高中」，我們的課程設計確實會融入各種科技元素，但這並不僅限於單一的選修課程或專門的「科技課程」，而是整體融入學科教學中，例如資訊科技、生活科技、多元選修以及學科課程中使用多媒體應用等課程，這些都是學生在學期間會學習到的內容。</p> <p>關於使用iPad等電子設備的問題，我們理解科技工具對學生學習的潛力，但學校在這方面的規範是基於以下幾點考量，無法全時讓學生使用iPad等電子設備：</p> <ol style="list-style-type: none">1. 專注於學習：iPad等電子設備可能會分散學生的注意力，尤其是在課堂上。為了保持學生的專注度，我們希望學生在課堂中更多地依賴紙本教材或筆記，以促進深度思考和學習。2. 學習方法的多樣性：雖然科技設備有助於學習，但我們也相信傳統的學習方法，如手寫筆記，對於學生的記憶力和理解力有更好的幫助。因此，並非完全排斥科技的使用，而是希望學生在特定場合下能夠更加專注。3. 科技應用的平衡：我們在選修課程、一般學科中仍會適當地融入科技學習(由教師借用平板車)，這樣學生在需要使用科技工具的時候，能夠學以致用，並且學習如何平衡科技使用與其他學習方式的優勢。

		<p>謝謝您對學校課程安排的關心，我們也將在未來進一步探索如何讓科技工具與課堂學習更有效地結合，以滿足學生的學習需求和未來職場所需的技能，再次感謝家長您的詢問。</p> <p>學校iPad與手寫筆配合任課教師申請，提供所有師生教學使用。個人筆記部分，建議使用私人設備，運用離線軟體來記錄，比較適當，若有操作問題，歡迎來圖書館詢問。</p> <p>若學生對機器人營隊與課程有興趣，歡迎於選修課或社團來報名。</p>
<p>二、學校辦運動項目，例如：大隊接力、大跳繩等，可否請體育老師主導並協助安排學生棒次、排序，而非讓生自由報名。在活動有人數限制、又無法進行選手篩選、體育老師又常因公假由代課代理的情況下，會造成同學間排擠爭執，變成家長和導師的困擾？</p>	<p>學務處</p>	<p>感謝家長的關心。本校班際體育競賽均於期初的相關會議中，與授課老師共同討論規劃，並提醒體育老師協助各班推薦合適的出賽名單。然而，最終名單仍需由各班導師依據班級組成與個別學生狀況進行評估與確認，以確保活動的公平性與學生的參與權益。</p> <p>針對運動項目的選手安排，體育老師確實具備專業判斷能力，能夠根據學生的體能與團隊合作需求提供建議。然而，因體育老師可能因公務安排或代課等因素無法全程參與，若完全由體育老師決定棒次與排序，執行上可能產生困難。因此，建議採取師生共同討論的方式，由體育老師提供專業建議，並讓學生適度參與決策，以提升參與感與公平性。</p>
<p>三、學生在榮服隊執勤時，有大量蚊子叮咬，希望校方能進行環境清消，減少蚊害？</p>	<p>總務處</p> <p>學務處</p>	<p>總務處</p> <p>總務處每學期初都有進行校園消毒，請同學向老師反應哪些地點被蚊子叮咬，學校再安排該區域加強消毒工作。</p> <p>學務處</p> <p>感謝家長的關心，為了減少蚊蟲叮咬，我們將在學生執勤時提供適量的防蚊用品（如防蚊液），並提醒學生適時使用。此外，我們也會建議學生穿著長袖衣物，以降低蚊蟲叮咬的機會。如有任何其他建議或需求，歡迎隨時與我們聯繫，一起為學生創造更安全、舒適的執勤環境。</p>

<p>四、高一學生進行適性測驗，測驗結果可否提供給家長？</p>	<p>輔導處</p>	<p>感謝家長提問：高一學生進行適性化生涯性向測驗之施測結果會印出紙本給學生，請家長可與學生共同討論。</p>
<p>五、國際教育旅行雖然有開放二度招募，但學生在期限內送件，卻又被「報名表送出順序」原因淘汰。是否應先公布「超額的篩選機制」或用抽籤決定</p>	<p>圖書館</p>	<p>感謝家長提出關於國際教育旅行的疑問。113學年度本校辦理之赴日本國際教育旅行日期訂於113年10月21日至10月26日，為讓高一新生有機會參與，我們在8月13日新生成長營時有進行第一次招募，學生亦非常踴躍領取簡章及報名表；然而，在報名繳交期間只有一位學生完成報名。因此，我們於8月22日至8月30日再次開放線上表單報名，並於8月30日召開第二次招募說明會，紙本報名表亦收件至9月4日，但至截止日亦無人報名參加。超額篩選機制於簡章上亦有詳細條列出。本次預計招募人數為32人，最終成行人數21人，並無超額篩選之必要，且經查察，貴班子弟皆無報名參加。目前將規劃於115年5月份再次辦理國際教育旅行，屆時再請您留意相關訊息，讓孩子們有機會拓展視野，謝謝。</p>